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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Numero 200 del 19/03/2026  
 
 

Oggetto: EVENTI, ATTIVITÀ, MANIFESTAZIONI ED INIZIATIVE DA 
INSERIRE NELLA PROGRAMMAZIONE PRIMAVERA - ESTATE 
2026 DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE. PROVVEDIMENTI.  

   
 

L'anno duemilaventisei il giorno diciannove del mese di Marzo in prosieguo di seduta 
iniziata alle ore 13:30 in Pescara, nella sala delle adunanze della sede Municipale, previo invito 
si è riunita la Giunta Comunale. 

Presiede l’adunanza il Vice Sindaco - Avv. Maria Rita Carota  e sono rispettivamente 
presenti ed assenti i seguenti signori: 

 
 

Nome Funzione Presenza 
Masci Carlo Sindaco Assente 
Carota Maria Rita Vice Sindaco Presente 
Martelli Patrizia Assessore Presente 
Cremonese Alfredo Assessore Presente 
Orta Cristian Assessore Presente 
Pignoli Massimiliano Assessore Assente 
Seccia Eugenio Assessore Presente 
Sulpizio Adelchi Assessore Presente 
Toppetti Valeria Assessore Presente 
Zamparelli Zaira Assessore Presente 

 
 

ne risultano presenti n. 8 e assenti n. 2. 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Carla Monaco. 
 
Assiste il segretario Verbalizzante dott. Gianluca Chiola designato per la redazione del verbale. 

 
Il Presidente, accertato che il numero dei presenti è sufficiente per dichiarare valida la seduta, 
invita gli intervenuti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

VISTA la relazione allegata che costituisce parte integrante del 
presente provvedimento; 
 
VISTI i pareri espressi, ai sensi dell’art.49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 
n. 267, dal Dirigente del servizio interessato e dal Dirigente della 
Ragioneria, come da scheda allegata; 

 
PREMESSO CHE: 

� con deliberazione di Consiglio Comunale n. 57 del 19.07.2024 sono 
state approvate le Linee Programmatiche di Mandato che, nella sezione 
“Città Attraente”, individuano tra gli obiettivi strategici la realizzazione 
di iniziative finalizzate ad accrescere l’attrattività della città di Pescara 
mediante l’organizzazione di manifestazioni ed eventi, nonché il 
potenziamento delle attività di promozione e comunicazione, quali 
strumenti idonei a rafforzare il tessuto socioeconomico esistente, 
favorire lo sviluppo di nuova imprenditorialità e la creazione di 
opportunità occupazionali connesse al comparto turistico-ricettivo, 
sostenere la crescita del territorio attraverso la valorizzazione e la tutela 
delle risorse locali e consolidare l’immagine dell’area vasta quale 
destinazione attrattiva e competitiva; 
 

� in coerenza con i suddetti indirizzi programmatici, l’Amministrazione 
Comunale intende, nel corso dell’estate 2026, promuovere e realizzare 
un programma organico e coordinato di iniziative ed attività a carattere 
ricreativo e aggregazione sociale, nonché di promozione turistica e 
commerciale, animazione urbana e spettacolo, volto a valorizzare gli 
spazi cittadini, incentivare la partecipazione della comunità locale e 
rendere più qualificata e piacevole la permanenza dei visitatori, 
contribuendo al contempo alla vivacità economica e all’immagine 
complessiva del territorio; 

 
RITENUTO CHE: 

 
� per la realizzazione dei suindicati eventi ed iniziative e per il 

conseguimento di positivi risultati è necessario l’espletamento di 
propedeutiche attività procedimentali finalizzate a fornire specifiche 
direttive per l’organizzazione delle manifestazioni; 
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� si intende procedere avviando l’indizione di un apposito Avviso 
Pubblico rivolto agli operatori economici interessati, finalizzato al 
reperimento di proposte ed idee progettuali artistiche, musicali, 
ludiche e ricreative per la selezione degli eventi da inserire nella 
programmazione Primavera/Estate 2026.  
I contenuti specifici da prevedere nel suddetto avviso sono i seguenti: 

 
A. periodo di realizzazione compreso tra maggio e settembre 

2026; 
 

B. spazi pubblici da destinare alle manifestazioni estive: intero 
territorio comunale; 

 
C. tipologie di attività: 

 
- concerti e spettacoli; 

 
- attività ludico – ricreative, con particolare riguardo alle 

iniziative dedicate ai bambini e ai giovani; 
 

- manifestazioni tematiche; 

PRECISATO che gli eventi e spettacoli proposti saranno svolti 
gratuitamente in favore della cittadinanza consentendo a tutte le 
componenti sociali di fruirne nelle loro varie espressioni e, pertanto, si 
configurano, secondo il principio di sussidiarietà di cui all’art. 118 
della Costituzione quale esercizio mediato di finalità istituzionali 
dell’Ente; 

 
RITENUTO, pertanto, di impartire formale direttiva ai competenti 
Settori dell’Amministrazione affinché sia dato seguito agli 
intendimenti ed alla volontà dell’Ente onde consentire un tempestivo 
ed efficace avvio delle procedure necessarie alla realizzazione del 
calendario degli eventi da programmare per la stagione 
Primavera/Estate 2026 attraverso le modalità descritte in narrativa; 

 
VISTO l’art. 48 del D.lgs. 267/2000; 
Sulla base della puntuale istruttoria degli uffici competenti;  

      Con voto unanime favorevole, espresso nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
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1. di assumere le premesse quali parti integranti e sostanziali della 

presente deliberazione; 
 

2. di dare mandato al Dirigente del Settore Promozione della Città di 
attivare le procedure necessarie, previa indizione di apposito 
Avviso Pubblico rivolto ai soggetti eventualmente interessati e 
finalizzato al reperimento di proposte ed idee progettuali 
artistiche, musicali, ludiche e ricreative per l’individuazione degli 
eventi da inserire nella programmazione Primavera/Estate 2026. I 
contenuti specifici da prevedere nel suddetto avviso sono i 
seguenti: 

 
A. periodo di realizzazione compreso tra maggio e settembre 

2026; 
 

B. spazi pubblici da destinare alle manifestazioni estive: 
intero territorio comunale; 

 
C. tipologie di attività: 

 
- concerti e spettacoli; 

 
- attività ludico – ricreative, con particolare riguardo alle 

iniziative dedicate ai bambini e ai giovani; 
 

- manifestazioni tematiche; 
 

3. di impartire formale direttiva agli Uffici comunali, ciascuno per 
quanto di propria competenza, di adottare ogni atto e 
provvedimento consequenziale riguardante la volontà 
dell’Amministrazione di realizzare gli eventi e le iniziative 
descritti nelle premesse.  

 
 
Indi,  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Con separata votazione e con voto unanime palesemente espresso, nei modi 
e forme di legge, dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi e 
per gli effetti dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs. n. 267 del 18. 08. 2000. 
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Del che si è redatto il presente verbale, che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto come appresso. 
 

Il Segretario Verbalizzante 
Dott. Gianluca Chiola 

 
 

 IL VICE SINDACO  
 Avv. Maria Rita Carota   

 

 IL SEGRETARIO GENERALE   
 Dott.ssa Carla Monaco  

 


